

刘云山出席国庆65周年外国专家招待会强调 让来华人才各得其所各展所长

本报北京9月28日电(记者李伟红)庆祝中华人民共和国成立65周年外国专家招待会28日晚在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并致辞,代表中国政府,代表习近平主席,向所有关心、支持、参与中国改革建设事业的外国专家和国际友人表示衷心感谢和诚挚问候。

刘云山指出,中国人民正在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,朝着“两个一百年”奋斗目标和中国梦迈进。我们将继续坚持科学发展、可持续发展、包容性发展,切实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作;继续加快全面深化改革步伐,扩大各领域对外开放;继续全面落实依法治国基本方略,努力建设社会主义法治国家;继续坚持先进文化前进方向,大力培育和弘扬社会主义核心价值观;继续坚持党要管党、从严治党,全面加强党的建设,更好带领各族人民坚持和发展中国特色社会主义、创造更加幸福美好的新生活。

刘云山强调,实现中华民族伟大复兴的中国梦,不仅惠及全体中国人民,而且惠及世界各国人民。我们比历史上任何时期都更加接近这一宏伟目标,也更加渴求优秀人才。中国将永远做一个学习大国,以更加开放包容的姿态,虚心向各国人民学习。我们将加大引进国外人才和智力的工作力度,完善人才引进机制和办法,切实保护知识产权,保障外国人才合法权益,让来华各类人才工作舒心、生活安心,各得其所、各展所长。希望外国专家做中外交流合作

的民间大使,让各国人民加深对当今中国的了解,增进与中国人民的友谊。长期在华工作的外国老专家,在华外国技术、经济、管理、文教专家及配偶,中央和国家机关有关部门、北京市有关负责同志约1800人出席招待会。

国务院决定 表彰民族团结进步模范

本报北京9月28日电 新华社今天受权发布《国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。决定指出,2009年全国民族团结进步表彰大会以来,全国各族人民在党中央、国务院领导下,积极投身建设中国特色社会主义的伟大实践,各地区、各行业涌现出一大批认真贯彻执行党和国家民族政策,为巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,促进少数民族和民族地区经济社会发展作出重要贡献的模范集体和模范个人。为彰显他们的先进思想、模范事迹和崇高品质,促进我国民族团结进步事业的不断发展,国务院决定授予678个集体全国民族团结进步模范集体荣誉称号,授予818人全国民族团结进步模范个人荣誉称号。

中办、国办印发通知 21个风景名胜区 严禁党政机关开会

本报北京9月28日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于严禁党政机关到风景名胜区开会的通知》。通知强调,各级党政机关一律不得到八达岭—十三陵、承德避暑山庄外八庙、五台山、太湖、普陀山、黄山、九华山、武夷山、庐山、泰山、嵩山、武当山、武陵源(张家界)、白云山、桂林漓江、三亚热带海滨、峨眉山—乐山大佛、九寨沟—黄龙、黄果树、西双版纳、华山21个风景名胜区召开会议,禁止召开会议的区域内以风景名胜区总体规划确定的核心景区地域范围为准。

“诗词中国”创作大赛启动

据新华社西安9月28日电(记者薛天)第二届“诗词中国”传统诗词创作大赛28日上午在西安浐灞生态区世博园启动。此次大赛以“龙腾梦圆”为主题,致力于弘扬和传播中华优秀传统文化,并激发更多人的诗词热情。威风锣鼓、诗词吟诵、古典舞蹈、互动答题、“家风”书等丰富的活动让大赛启动仪式成为一场融合了传统与时尚、经典与趣味的全民“文化大餐”。据悉,第二届“诗词中国”将延续首届“高规格、大规模、全媒体”的特色,吸引更多喜爱古典诗词爱好者参与。大赛将从10月1日起接受投稿,用户可通过客户端、短信、邮箱等方式参赛。首届“诗词中国”传统诗词创作大赛共有1.29亿人次参与,收获了3.8万首参赛作品。

山东举行祭孔大典 纪念孔子诞辰2565年

据新华社济南9月28日电(记者刘宝森)甲午年祭孔大典28日在孔子故里山东曲阜孔庙举行,以纪念伟大的思想家、儒家文化创始人孔子诞辰2565年。祭孔大典是专门祭祀孔子的大型庙堂乐舞活动,是集乐、歌、舞、礼为一体的综合性艺术表演形式。海内外一些国家和地区现有孔庙1300余座,许多孔庙在孔子诞辰日都举行祭孔活动。祭孔活动最早始于公元前478年,即孔子卒后的第二年。今年是自2004年曲阜公祭孔子以来,第11次祭祀孔子。

孔子春秋时期诞生于曲阜,由其创立的儒家文化,在漫长的岁月中逐渐积淀成为中华民族的精神、性格和气质中不可替代的文化传统,并且深深地融汇于全球华人的精神血脉之中。

北京 2200万盆鲜花迎国庆



国庆节即将来临,北京街头迎接国庆65周年的主题花坛为节日营造祥和喜庆的气氛。据悉,截至目前全市共摆放立体花坛近500处,地栽花卉约40万平方米,花钵、花箱1万余个,应用花卉品种150多个,总用花量超过2200万盆(株)。图为9月27日,天安门广场花坛锦簇。新华社记者 潘旭摄

国庆日和国歌是怎样诞生的

——民进中央副主席刘新成话由来

本报记者 叶晓楠

中华人民共和国即将迎来65周年华诞。国庆日、国歌有怎样的由来?日前,中国民主促进会中央副主席刘新成接受记者采访,介绍了民进与国庆日、国歌的历史渊源。

国庆日的确立

众所周知,1949年10月1日,在北京天安门广场举行的开国大典上,毛泽东主席庄严宣告了中华人民共和国中央人民政府的成立。“最早提出‘国庆日’的,是时任政协委员、民进首席代表马叙伦先生。”刘新成说。刘新成详细介绍说,1949年10月9日,中国人民政治协商会议第一届全国委员会召开第一次会议。许广平委员发言:“马叙伦委员请假不能来,他托我来说,中华人民共和国的成立,应有国庆日,所以希望本会决定把10月1日定为国庆日。”林伯渠委员也发言附议,要求讨论决定。当天会议通过《请政府明定十月一日为中华人民共和国国庆日,以代替十月十日的旧国庆日》的建议案,送请中央人民政府采择施行。1949年12月2日,中央人民政府委员会第四次会议通过的决议指出:“中央人民政府委员会兹宣告:自1950年起,即以每年的10月1日,即中华人民共和国宣告成立的伟大日子,为中华人民共和国国庆日。”这就是把“10月1日”确定为中华人民共和国“生日”,即“国庆日”的来历。



马叙伦(左一)在国旗、国徽、国歌、纪年方案审查委员会会议上。(资料图片)

国歌的由来

刘新成说,在建立新中国的筹备过程中,马叙伦担任“拟定国旗、国歌及国徽方案”的第六组组长。1949年7月10日,第六组以新政协筹备会的名义发出了由周恩来签发的《征求国旗国徽图案及国歌辞谱启事》。启事在报纸上发表后,社会反映强烈。截至8月24日,收到各种应征稿2000多件,其中国歌歌

词350余件。马叙伦和沈雁冰(第六小组副组长)向筹备会报告,提出:“经本组慎重研讨,认为国歌征集之稿,足以应选者尚少。”刘新成介绍说,后来,1949年9月25日晚,毛泽东、周恩来在中南海丰泽园召开座谈会,听取关于国旗、国徽、国歌、纪年、国都问题的意见。座谈会上,马叙伦提议用《义勇军进行曲》暂代国歌。许多委员表示赞成,一部分委员提出需要修改歌词……周恩来表示,就用原来的歌词,他说:“这样才能鼓动情感。”最后,毛泽东拍板,歌词不改,与会者一致赞同,在中华人民共和国的国歌未正式制定前,以《义勇军进行曲》为代国歌。毛泽东、周恩来和与会者一起合唱《义勇军进行曲》,座谈会在这首激荡人心的歌曲中结束。两天以后(9月27日)中国人民政治协商会议第一届全体会议通过决议确定以《义勇军进行曲》为国歌。1949年10月1日的开国大典上,毛泽东主席按动电钮,在国歌《义勇军进行曲》的雄壮旋律中,五星红旗冉冉升起,伟大的中华人民共和国从此刻起光荣诞生。1978年第五届全国人民代表大会第一次会议修改了歌词。1982年12月4日第五届全国人民代表大会第五次会议决议恢复《义勇军进行曲》原歌词,为中华人民共和国国歌。2004年3月14日,第十届全国人民代表大会第二次会议正式将《义勇军进行曲》作为国歌写入《中华人民共和国宪法》。

『真彩秦俑』西安开展 众多文物首次亮相

本报西安9月28日电(姜峰、张天柱)今年是秦始皇兵马俑发掘40周年,秦始皇兵马俑博物馆建成开放35周年。秦始皇帝陵博物院“真彩秦俑”展览于28日开展。展出的37件(组)文物,包括彩绘陶俑、俑头、陶片、遗迹等,其中绝大部分是首度向公众展示。经过长期的考古勘探和发掘,已知秦始皇陵各类陪葬坑、陪葬墓和修陵人墓葬等达600余处。在出土大量陶俑、陶马的同时,一些彩绘痕迹也零星出现,但大多数都是身体局部的彩绘残留,也留给人们秦兵马俑“灰头土脸”的印象。直到1998年,秦兵马俑二号坑出土了8件较为完整的大面积彩绘陶俑,这些彩绘陶俑经过修复保护之后,一经展出,就聚焦了观众的目光,其粉红的脸、朱红的甲带、褐色的铠甲让世人啧啧称赞,惊叹不已。

此次展览内容分为四个单元:色彩的奥秘、装饰的灵感、丧葬的艺术、智慧的延续。通过对彩绘俑头和秦俑坑中各种彩绘遗迹的展示,向观众呈现了秦俑的“千人千面”和“绚丽多姿”。展览还展示了秦俑彩绘的研究成果和保护方法。在对秦兵马俑坑进行发掘时,面临的一个最迫切的问题就是它的保护。残存于兵马俑表面的彩绘突然暴露在空气中,由于湿度的剧烈变化,很快便会发生卷曲、脱落。为解决这一难题,在考古发掘的同时,须要即刻对每个俑进行现场保护,并快速提取,送至修复室内进行后续的保护修复。修复完成之后的陶俑会根据需要被分别送至实验室、文物库房或展厅。



图为9月28日,“真彩秦俑”展览吸引来自各地参观者的目光。姜峰 张天柱摄

居玛·塔伊尔大毛拉被害案一审宣判 判处2人死刑 1人无期徒刑

据新华社乌鲁木齐9月28日电(记者于涛)28日,新疆喀什地区中级人民法院一审公开开庭审理艾尼·艾山等3名被告人组织、领导、参加恐怖组织,杀害中国伊斯兰教协会副会长、喀什市艾提尕尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉一案,依法以组织、领导恐怖组织罪,故意杀人罪,数罪并罚,判处被告人艾尼·艾山、努尔买买提·阿比迪力米提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪,数罪并罚,判处被告人阿塔吾拉·吐逊无期徒刑,剥夺政治权利终身。2014年7月30日,根据艾尼·艾山的指令,努尔买买提·阿比迪力米提伙同两名组织成员(抓捕时被击毙)在喀什市艾提尕尔清真寺大门前将居玛·塔伊尔杀害,并致麦某(该清真寺司机)轻伤。法庭依法保障被告人各项诉讼权利,指定律师为3名被告人提供辩护。各界群众旁听了庭审。

本报北京9月28日电(赵珊、李纵)今天上午8时,北京城市旅游观光线开通运营。线路起点在永定门城楼,行经天坛、老北京天桥演艺区、前门商业老字号聚集区和天安门广场、故宫博物院、景山公园等返回至永定门形成环形运营模式,全长15公里,运营时间为8时至17时,运营间隔8-10分钟,单次乘坐票价10元。观光车为老北京有轨电车的传统造型,采用纯电动驱动,通过“铛铛”叫道声与车内仿古的内饰布局,可以让游客回味起历史的脉络。

据新华社沈阳9月28日电(赵洪南)国家第四批非物质文化遗产项目日前公布,辽宁的辽东传统烹饪技艺、大连连核雕、琥珀雕刻、砚台制作技艺、中医正骨疗法、东北二人转、中秋节(朝鲜族秋夕节)七个非物质文化遗产项目入选。辽阳二人转作为东北二人转的一个流派,形成于清代乾隆年间,至民国初年商业演出逐渐兴旺起来。



南水北调保水质安全

河南省内乡县是南水北调中线水源地丹江口水库的主要汇水区,今年以来,该县新投资近1亿元,提高生活污水、垃圾处理力度,完善环保设施,确保水质安全。图为工人正在给生活垃圾处理厂铺防渗膜。张中立摄